



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 207 (14318). Среда, 4 сентября 1974 года. Цена 2 коп.

## 1.000.000 ТОНН УГЛЯ ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ!

### ТРУДОВОЙ УСПЕХ БРИГАДЫ ГЕННАДИЯ СМОРНОВА

Новокузнецк, шахтоуправление «ЮБИЛЕЙНОЕ» комбината «Южкzubассуголь»

Бригаду комплексной бригады т. СМОРНОВА Г. Н. Звоневым бригады тт. МУСОХРАНОВА Е. С., ПАВЛОВУ А. И., ФРОЛОВУ В. А., НЕДАЙВОДЕ И. П.

Всем членам бригады, партийной, профсоюзной, комсомольской организациям участка № 6

Завоевавших новую технику и технологию гидродобычи.

Ваша новая, замечательная инициатива — выполнить годовое обязательство — 1 млн. 250 тысяч тонн угля к 57-й годовщине Великого Октября — послужит примером для всех шахтеров Кузбасса.

Обком партии выражает уверенность, что вы и впредь не пожалеете сил, знаний, мастерства и опыта для успешного выполнения заданий партии и правительства своими новыми трудовыми успехами умножить славу Кузбасса.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, успехов в выполнении ваших высоких обязательств на благо нашей любимой Родины.

**КЕМЕРОВСКИЙ ОБКОМ КПСС.**

За это время среднесуточная добыча угля в вашей бригаде составила свыше 4 800 тонн, среднесменная производительность труда рабочего по бригаде — 1,400 тонн.

Эти достижения являются результатом высокой организации труда и профессионального мастерства всех рабочих, в совершенстве

Областной комитет партии сердечно поздравляет вас, дорогие товарищи, с новой большой трудовой победой — досрочным выполнением годового задания за восемь месяцев текущего года. Таких темпов роста объемов добычи угля еще не добивались ни один коллектив в угольной промышленности страны.

Миллионную тонну угля с начала года добыла бригада Героя Социалистического Труда Геннадия Николаевича Сморнова из шахтоуправления «Юбилейное» комбината «Южкzubассуголь».

Впервые в истории угольной промышленности страны одна бригада добыла такое количество угля.

Их 89. С отличным настроением поднялись они из забоя и тут же попали в объятия друзей. Цветы, оркестр, поздравления. Не первый раз уже эту бригаду встречают вот так, по-праздничному. На счету коллектива были республиканские и всесоюзные достижения по проходке горных выработок и по добыче угля. А в октябре прошлого года бригада Геннадия Сморнова удивила всех шахтеров страны, первой добыв миллион тонн угля. И вот тот же успех. Та же цифра. Но достигнут этот рубеж почти на два месяца раньше прошлогоднего.

Я смотрю на смущенные лица бригадира, звоневых Виктора Фролова, Ивана Недайводи, Евгения Мусохранова, Александра Павлова, всех горняков этой удивительной бригады и понимаю: им сейчас не легче от

## ПОКОРИТЕЛИ УГОЛЬНЫХ ПЛАСТОВ

нахлынувшего шквала поздравлений, чем во все минувшие 207 дней работы в забое. Слава — итог сделанного. Она приятна, но груз ее нелегок. И это понятно: ты на стрейке, по тебе равняются.

Вспомним: лишь две бригады — Геннадия Сморнова в Кузбассе и Владимира Мураенко в Донбассе — держали в этом году добычу по 1,250 тысяч тонн угля каждая. Задача непомерно сложная. Ведь это означает, что ежедневно и тот, и другой коллективы должны выдавать нагора по 4 тысячи тонн угля.

С первых же дней года не все складывалось, как хотелось. Пусть немного, но бригада Сморнова отставала от направленного графика. И то сказать: потереешь всего минуту — и недосчитается нескольких тонн. Нагонять потом потери, ох, как сложно. Вплоть до июня недобирали чуть-чуть. И вот в конце июля из забоя поступило радостное сообщение:

добыли 178 тысяч тонн. Догнали и опередили график. А в конце августа новая весть: добыли 185 с половиной тысяч тонн. Десять последних напряженных дней. Есть миллион! Это произошло вчера.

В чем секрет такой высокой производительности бригады? Это вопрос интересен многих. И ответит на него нельзя однозначно. Специалисты шахты и сотрудники ВНИИГидроугля называют главные условия: полную механизацию забоя, концентрацию горных работ, научную организацию труда, высокое профессиональное мастерство шахтеров.

Все это так. Но что за этим скрывается конкретное, в деталях?

Бригада комплексная, механизированная. Она необычна тем, что является одновременно и проходческой, и добычной. Она вооружена мощной техникой: семь проходческих и добычных комбайнов К-56М, а также четыре гидромонитора. То есть в одном забое

используются одновременно два способа добычи угля, две технологии: с помощью комбайнов и высоконапорных струй воды. Транспортировка угля — по тросовому проволочному пути. Такая концентрация работ и насыщенность техникой позволили резко поднять производительность труда горняков и довести ее до 1,400 тонн в месяц на каждого рабочего. Какое бы, отличное. Чего желать лучшего? Но инженеры шахты, ученые и механизаторы бригады несли новые резервы. И нашли их. Вот один лишь пример. Пласт, обрабатываемый бригадой, мощный — около четырех метров. Залегание его наклонно, центр полостей, комбайны на крутых уклонах не пойдут, и их поставили в центр пласта. А труднодоступные участки вымывались гидромониторами. Рационально и удобно, а главное — производительно.

Еще новинка: ныне все машины управляются дистанционно. И вот итог.

Вместо запланированных 4 тысячи тонн бригада стала добывать каждые сутки по 4,831 тонне, а в иные дни — и того больше. Разумеется, все это сказалось и на себестоимости угля. Каждая добытая тонна из миллиона обошлась дешевле 70 коп. Это намного меньше, чем в среднем по Кузбассу.

На митинге, состоявшемся вчера, приводились и другие факты творческого подхода к делу. Выступившие с поздравлениями первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС В. И. Окулиничин, заместитель начальника комбината «Южкzubассуголь» А. П. Прохоров, управляющий трестом «Кузбассгидроуголь» Т. З. Богат, директор шахтоуправления «Юбилейное» А. Е. Гонтов, бригадир проходчиков с этого управления, Герой Социалистического Труда Н. М. Романцов и другие пожелали коллективу новых свершений.

Выступая от имени бригады, Г. Н. Сморнов заявил собравшимся, что коллектив добудет 1,250 тысяч тонн угля не к концу года, как планировалось, а к 57-й годовщине Великого Октября.

На митинге был единодушно принят текст письма в адрес ЦК КПСС и Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

**Е. ПАСТУШЕНКО.**  
г. Новокузнецк.

**Идет ударный декадник**

**ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ**

На 2 сентября в области хлеба скошены на площади 579,800 гектаров, обмолочено — 490,900 га — 50,1 процента, зби заспано 216,500 гектаров — 21,7 процента к плану, солома убрана с 198,700 гектаров — 103,800 тонн; витаминной муки затовлено 30,056 тонн, сена — 321,200 тонн, сенажа — 227,100, силоса — 381,800 тонн.

По районам ход основных полевых работ характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения плана обмолота хлебов, во второй — вспашки зби, в третьей — заготовки сена и сенажа):

Новокузнецкий	75,6	25,3	71,5
Беловский	68,5	21,8	80,1
Кузбассский	68,0	26,4	61,3
Промышленновский	66,9	15,0	48,7

## КОМБАЙН С ПОЛЯ, ПЛУГ — В БОРОЗДУ ПОТЕРИ, ПОЛОМКИ...

Кравинский 62,3 23,3 91,6  
Ленинский 54,2 25,2 72,6  
Кузнецкий 50,2 24,7 86,9  
Промышленновск 48,7 28,7 59,9  
Кемеровский 47,6 16,8 91,4  
Топкинский 45,7 20,4 81,6  
Юргинский 44,6 13,6 87,6  
Ярковский 42,2 17,8 74,8  
Маринский 41,6 26,2 85,8  
Чебулинский 40,8 25,1 77,0  
Ижморский 37,1 21,9 84,5  
Тяжиснский 35,3 18,3 72,3  
Тисульский 29,6 17,7 82,2

За отчетные сутки, 1 сентября, хлеба были скошены на площади 26,600 и обмолочено — 19,800 гектаров, выспано зби 14,600 гектаров, кукуруза скошена с 3,300 гектаров и силоса затовлено 28,600 тонн; витаминной муки подготовлено 1,42 тонны, сена затовлено 2,000, сенажа — 500 тонн.

Огоснительная прибавка обмолоченных хлебов составила по области только два процента.

Сейчас необходимо добиваться, чтобы каждое хозяйство обмолачивало за сутки не менее 5 процентов хлеба.

Комбайн с поля, плуг — в борозду. Этот заповедь строго придерживаются в колхозе «Заря». Не случайно здесь плуг всегда за бором выполнен более чем на 40 процентов. Высокими темпами ведут пахоту механизаторы опытно-производственного хозяйства «Возвышенка». В этих хозяйствах хорошо убирают и солому на кором.

Но так обстоит дела не везде. Ленинск-Кузнецкий район заметно отстает на взвете зби от партнера по соревнованию — Промышленновского района. Разрыв превышает 3,000 гектаров.

Сложившаяся обстановка нас очень беспокоит, — комментирует положение сельхозотдела управления райисполкома А. Сигаповский. — Отстаем в основном потому, что в ряде колхозов и совхозов плохо организованы полевые работы. И особенно подводит нас колхоз имени Ленина, совхоз «Нововановский», госплемзавод «Ленинск-Кузнецкий».

Действительно, в колхозе им. Ленина из 7,500 гектаров по плану поднято зби лишь около семисот га. Менее чем на 10 процентов выполнили планы совхоз «Нововановский» и госплемзавод. По словам работников управления, объясняется это все неадекватностью работы руководителей. Вместе с управляющим первым производственным участком колхоза им. Ленина И. Трифоном мы едем на поля. На вспашке зби здесь занято три трак-

тора. Один из них — К-700. Мало того, что здесь к пахоте приступили с беспорядочным опозданием. Тут еще и труд людей организован из рук вон плохо.

Звено по уборке соломы не обеспечено всем необходимым, рабочие не знают ни нормы, ни расенок. По существу они предоставлены самим себе, ими никто не руководит. Качество уборки цинке всякой критики.

— Какая же это солома? — вытает оправдывает управляющий производственным участком Трифонов. Все равно из нее проку не будет. Такое настроение руководителя передается рабочим.

Трактористы, шоферы и грузчики часами простаивают. При нас они больше часа отдыхали в ожидании беда. По распорядку он должен начинать в девять часов дня, а подвозит плуг к двум, иногда к трем часам. Таким образом, обеденный перерыв длится свыше двух часов. Дорогое время страды проходит впустую.

— И так изо дня в день, — возмущается шофер И. Титаев. — Фактически стоим больше, чем работаем.

Неприспособленность, неграмотность и равнодушие к делу объясняют заготовку сенажа, — объясняет полковой выед из зби директор госплемзавода А. Краченко. — Запаси его на тысячу тонн больше плана. Заготовка сенажа — дело

очень важное. Но почему такие мощные тракторы, комбайны, стои, приколочены? Да, случаются и они. Но где же инженерная служба?

Главного агронома совхоза «Нововановский» Н. Титаева мы застали у силосной траншеи. Он все свое время отдает заготовке кормов. На закладке силоса занят почти все совхозные тракторы. Лишь единственный Т-4 в просторечии обход на зби, да и то в одну смену. Односторонняя забота главного специалиста о делах хозяйства ничем не может быть оправдана. На все составлены рабочие планы, графики выполнения работ, но они не соблюдаются.

Нерапорядочности и плохой организации труда в ряде хозяйств района не придают особого значения и в управлении сельского хозяйства. Заведомо зная, например, что об активных причин сдерживания работ в этих хозяйствах нет, работники управления не принимают достаточных мер, не требуют разрешения, не принимают ни чувства ответственности.

Ныне многие хозяйства крепко пострадали из-за того, что имели мало зби. Урки суровые. Но почему они не пошли впрок?

**И. ЛЯХ,**  
редактор районной газеты «Знамя труда».

**П. ЗАПЦЕВ,**  
корр. «Кузбасс».

Ленинск-Кузнецкий район.

**КРЕПКОЕ СЛОВО ИНИЦИАТОРОВ**

Механизаторы совхоза «Белогородский» — единичные лидеры районного соревнования по уборке уро «ал. Они уже обмолотили более 40 процентов хлебов, подым ходом ведут силосование кукурузы.

Тон в соревновании задает звено комбайнеров, возглавляемое кавалером ордена Трудового Красного Знамени Федором Ивановичем Розенбергом, выступившим инициатором районного со-

реования за высокопроизводительное использование комбайнов и каждого рабочего дня. Оно, в частности, решило намолочивать тремя комбайнами не менее 1,000 центнеров зерна в день.

Инициаторы крепко держат свое слово. Работая полным ходом, звено ежедневно намолачивает более 1,000 центнеров зерна.

**В. ВУХОЛЬЦ.**  
Маринский район.

### НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

#### Прокат Запсиба

Трудающиеся Западно-Сибирского металлургического завода выпустили 20-миллионную тонну проката.

Сейчас Запсиб выпускает в год более четырех миллионов тонн проката, трубной заготовки, профилей мелких и средних сортов, конструктивной стали, слэбов и блюмов для металлургических заводов. Почти столько, сколько вся страна в 1932 году.

В результате досрочного освоения проектных мощностей, непрерывного наращивания производственной реализации товарного проката за последние годы увеличилась в 5,7 раза.

Творческое сотрудничество металлургов с учеными и в первую очередь с институтом «Сибгипропром», позволило впервые в практике освоить блюминг с горячей прокаткой, что позволило в шесть миллионов тонн заготовок.

В соревновании за увеличение выпуска продукции, улучшение качества и снижение затрат первенствуют сегодня операторы Герой Социалистического Труда В.

Ющенко, Я. Пильмейстер, вальцовщик А. Колдов.

**В. КЛАДЧИХИН,**  
г. Новокузнецк.

#### Надежные ребята

Комбайнер Ф. С. Шербаков из совхоза «Ильинский», как обычно, первым вышел в поле. Машину к страде он подготовил тщательно, она не звет остановок. С первого дня уборки Шербаков уложил в валки зерновые на площади более пятисот гектаров.

След за ним заходят на полосу машины механизаторов П. В. Абрамова, Н. С. Торопича. Их достижения скромнее. Почти на сто гектаров отстает от своего земляка.

Валок ложится за валком. Управляющий В. И. Алямовский осматривает стерню.

— Ребята надежные, — говорит он довольный, — не первый год на уборке.

А на соседнем, явном поле держат экзамен комбайнеры из звена кавалера ордена Трудового Красного Знамени Н. И. Гладыря. И здесь впереди звеновой Николай Иванович намолотил уже свыше трех тысяч центнеров зерна.

Ячмень мелкосорный. Уборка его — серьезное испытание мастерства комбайнеров. Надо все взять до зернышка, а кроме того, и солому не потерять. Кормов в Ильинке заготовлено ныне мало. Вот почему солома не залеживается на полях. Два механизированных звена, которые возглавляют П. Ф. Пичугин и В. Н. Наумов, убрали ее

уже с площади 700 гектаров. В хлевосте планируют большую часть соломы заложить в силосные ямы вместе с зеленой массой кукурузы.

**А. ТРУТНЕВ,**  
Новокузнецкий район.

#### Шефская помощь

Немало работы сейчас у металлургов, горняков, трактористов Гурьевска — и борьбы за выполнение годовых третьего квартала, годовые капитальные ремонты оборудования, подготовка к зиме. Но за всем этим не забывают они о своих шефских обязанностях. В эти дни на уборке урожая и заготовке кормов в подшефных совхозах «Расвет», «Гурьевский» рука об руку с труженниками села работают 120 прокатчиков, сталеплавыльщиков, железнодорожников, металлургов металлургического завода имени Куракова.

80 автомашин Гурьевского автогоспарного предприятия заняты вывозкой зерна в Троицком районе Алтайского края. Оттуда пришло сообщение, что зерновые уже убраны на площади в 120 тысяч гектаров. На вывозку хлеба нового урожая высокой производительности добываются водители П. К. Мартынов и А. М. Цитов, награжденные орденами «Знак Почета», Трудового Красного Знамени за самоотверженный труд на уборке в 1973 году.

**В. УКРАИНСКИЙ,**  
зав. отделом газеты «Знамя Ильича».

г. Гурьевск.

#### ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

3 сентября в Москве в Колонном зале Дома союзов состоялось пленум правления Союза писателей СССР, посвященный 40-летию Первого Всесоюзного съезда советских писателей.

Собрание открыл председатель правления Союза писателей СССР Г. М. Марков.

С докладом выступил Герой Социалистического Труда секретарь правления Союза писателей СССР Н. С. Тихонов.

С докладом выступил Герой Социалистического Труда секретарь правления Союза писателей СССР Н. С. Тихонов.

**(ТАСС).**

#### ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Ю. ЦЕДЕНБАЛОМ

2 сентября Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев встретился в Кремле с первым секретарем ЦК МНРП, Председателем Президиума Великого народного хурала МНР тов. Ю. Цеденбалом.

Состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с дальнейшим развитием братского двустороннего сотрудничества между КПСС и МНРП, Советским Союзом и МНР, а также по некоторым актуальным международным проблемам.

Встреча тов. Л. И. Брежнева и тов. Ю. Цеденбалы прошла в обстановке сердечности и полного единства взглядов.

В тот же день тов. Ю. Цеденбал отбыл на родину.

#### УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

**О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Сарфанову Г. В.**

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-15» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Сарфанову Геннадия Васильевичу.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 2 сентября 1974 г.

#### УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

**О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Демину Л. С.**

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-15» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Демину Льву Степановичу.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 2 сентября 1974 г.

#### УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

**О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Сарфанову Г. В.**

За осуществление космического полета на корабле «Союз-15» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» тов. Сарфанову Геннадия Васильевичу.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 2 сентября 1974 г.

#### УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

**О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Демину Л. С.**

За осуществление космического полета на корабле «Союз-15» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» тов. Демину Льву Степановичу.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 2 сентября 1974 г.

#### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



**КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ.** Единственный в мире отгрузку зерна нового урожая на транс-портные суда по Азовскому морю, Дону и Волге заняты 200 судов.

**НА СНИМКЕ:** у причала Ессеного элеватора идет загрузка зерна в трюм теплохода.

**Фотохроника ТАСС.**

**В Белорусской Советской Республике** быстрыми темпами развивается нефтьдобывающая промышленность. В завершающем году девяти пятилетки на месторождениях республики будут добыты не менее 8,5 млн. тонн нефти.

**НА СНИМКЕ:** одна из буровых близ города Речицы.

**Фото АПН.**

**НА СНИМКЕ:** работает бригада обмотчиков машинного цеха № 3 Харьковского электромеханического завода, который руководит Г. С. Мосальчук. Этот коллектив уже выполнил план четырех лет девятилетия, пятилетки. Сейчас бригада изготавливает статоры машин постоянного тока для прокатного стана КММ.

# ЧТО СДЕЛАНО ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА?

## ШАГИ НА ОЩУПЬ

### ЖЕЛЕЗНАЯ РЕКЛАМАЦИЯ

В томительный летний день внимание прохожих привлекал невысокий плотный парень с решительным лицом и уверенной жесткой рукой. Знакомые останавливали его. И тогда происходил загадочный диалог:

— Привет! Что за металлом?

— Не металлом, а... обвинительным документом.

Через некоторое время железная штурвалка была доставлена в городской комитет народного контроля. Его председатель Павел Федорович Проценко, оправившись от изумления, вникнул в суть дела и резюмировал в таком роде:

— Действительно, безобразно. Не сварочный шов, а канье-то... тушь...

Чтобы прояснить ситуацию, обратились к ее предшественнику. Как известно, одна из насущных задач удлинителей промышленной жизни нашей страны — создание механизированного комплекса для выемки крупнообъемных пластин средней мощности. Решить ее было поручено институту КузНТИ и Киселевскому машиностроительному заводу имени И. Черных. Многочисленные попытки сделать успешный проект так и не завершились. Рекламация поступила. Неофициальная, зато... железная. Не только завод, город о ней узнал.

Объяснения спорные. Ведь, создавая новые модели, конструкторы используют десятки унифицированных узлов, которые неоднократно проверены в различных реальных работах. В арсенале конструкторов — данные о способах крепления деталей, о свойствах разнообразных материалов и т. д. С каждой новой машиной все меньше загадок. К тому же комплекс для машзавода имени И. Черных — не такая уж и новая модель. Различные виды давно стали для него традиционной продукцией. Здесь выросли десятки профессионалов высокого класса, которые работают с личным клеймом.

Конечно, были возможности, чтобы и в качестве прототипа (по крайней мере не допуская явного брака), и в сроки уложиться. Особенно на наш взгляд, важен был фактор. Что значит теперь недели экономодельные на заводе? Они безвозвратно утрачены в забое.

Делом профессиональной части конструкторов, машиностроителей должна была стать подготовка новой техники к испытанию. Должна была, но не стала. Уж не помещала ли надежда на то, что образец не серийный, что все сплещется на испытаниях? Рекламаций не будет... А рекламация поступила. Неофициальная, зато... железная. Не только завод, город о ней узнал.

### СПЕЦИАЛИСТ СЕРДИТСЯ

На старте сейчас второй опытно-промышленный образец комплекса повышенной надежности. Многие недостатки его двойника устранены на экспериментальном заводе КузНТИ. Главное — ушли спарку.

Будет ли судьба и этого агрегата благополучной? Такой вопрос возникает и в отношении будущих серийных комплексов. Дело в том, что специалисты не повторяют прошлых ошибок. Откуда сомнения?

Но сначала — пример. У механизированной крепи есть система защиты. Если масла в гидросистему поступает недостаточно, автоматически происходит остановка. В одну из смен так и случилось. Начали горняки искать причину. Ни где. Совершенно ясно отключилась, но тут кто-то «закрыл»: «Давайте, ребята, защиту отключить». И отключил. Развилкой она продолжила свою работу.

А ведь ларчик просто открывался. Это выяснилось, когда вызвали сотрудника института. Покопавшись он у мастеров и, как фокусник, извлек из бака режущего прокладку. Половину случайно она перекрыла отверстие, через которое масло поступает в систему.

Механизаторы были, конечно, поражены. Вот что такое специалист! А специалист — это не специалист. Это специалист — истинная некавалитированная личность, владеющая оборудованием. И все потому, что штатным расписанием не предусмотрены механики, знающие толк в крепи, гидравлике, комбайне. Для ремонта пускателей и то специально электрослесари существуют. А комплекс — не пускатель.

Начальник учебно-курсового комбината Н. Кухарев не устал от некоего мнения. Просто нужны полноценные механизаторы. Для этого им необходимо пройти курс гидравлики. А кто у нас ее знает? Ни специалист, ни учебной базы.

Зато для изучения комбайнов и крепи есть все возможности. В подвале Дома техники — истинная шахта с прекрасным оборудованием. Было бы только кому учиться. А между тем на курсах машинистов выемочных машин нет ни одного абитуриента. Вместо них с шахт направляются электрослесари, дост а в ш а и в о, варьируясь. Возможно, так и будет, как в Исаве, А. Красноусов, Н. Бурин, подземный стаж которых 5—10 лет, станут хорошими механизаторами. Но как будут постигать сложную технику те, у которых абсолютно нет шахтерского опыта и даже восьмилетнего образования?

Другая картина на курсах машинистов проходческих комбайнов. Сюда в основном приходят опытные горняки со средним, а то и средним техническим образованием. В ожидании популярной проходческой техники шахты направляют на учебу целые коллективы. Так было с бригадами А. Брагина, И. Калюги, В. Устинова. И это оправдывает себя, оборачивается рекламой. А ведь очистная техника — АЦ, КМ-319 — не блещет достижениями. Не пора ли и на курсы добротников-механизаторов посылать лучших забойщиков?

Наверняка и результаты испытаний нового комплекса были бы куда эффективнее, если бы он сразу попал в руки механизаторов высшего класса. Бригада А. Тузова, сильная, но она же в прошлом проходческая. Для дальнего знакомства с агрегатом ее потребовалось много времени. А ведь шахта об этом можно было побеспокоиться заранее.

— Наши зеленые клубы, так любовно называются металлургами, строителями, горняками, транспортниками на летних агитплощадках, расположенных на улицах Творческой, Челюскина и других. Партийные организации металлургического завода имени Курако, строительного управления Гурьевского доуправления проводят большую агитационно-массовую работу, устраивают концерты, демонстрации кинофильмов.

Так, на агитплощадке по улице Творческой только в последнее время проведено два устных журнала «Хочу все знать», организована встреча жителей с передовиками янтлетки — подручными сталера А. А. Кондратовым, машинистом теплового И. А. Ситиковым, заливщиком металла литеечного Д. Я. Агапьевым. Большой интерес вызвал у населения вечер вопросов и ответов.

Работой агитплощадки устроило руководство советом по газетам, председателем — коммунистом, работником ОТК завода И. П. Мартыненко.

Жители улицы Челюскина с интересом слушали рассказы начальника Гурьевского строительного управления треста «Беловошахтстрой» А. В. Рогожина о жилищно-

Первая тема: «О борьбе выемочного народа», вторая — «Об идеологической борьбе двух миров». Лекции, которые вскоре всего пойдут на беседы, сопровождались фотографиями, фактами из первоисточников.

Хотелось, чтобы на таких мероприятиях было больше молодежи, рабочих.

Н. ЧУСОВА, А. КУБАСОВА, Н. ГИРОВА, Л. ШВАЧИЧ, М. ЛЫМАРЬ, В. ЛОСЕВ и другие работники управления хлебных предприятий.

г. Кемерово.

### НА ЛЕТНИХ АГИТПЛОЩАДКАХ

## ЗЕЛЕННЫЕ КЛУБЫ

Один с сошкой... Эти проспекты. Но и трудности у «Краснокаменской» не меньше. И комбинат «Промышевуголь», и другие шахты рудника не должны оставаться сторонними наблюдателями: комплекс нужен всем, а не только «Краснокаменской». Пока же она одна несет ношу.

Даже для освоения серийной техники любому предприятию даются немалые сроки. А здесь опытно-промышленные испытания. Но тем не менее спущен план, районы почти полностью простояли. Этот план — часть общей программы шахты, поэтому неудачи испытателей будут интересом других коллективов, отрицательно влияя на себестоимость, производительность труда.

Расходы на испытания оцениваются в 93 тысячи рублей затратами на подготовку и в июле в прошлом году. 311 тысяча будут выделены в этом. Часть затрат возместит КузНТИ. Но это калла в море. Сумма прошлогодней компенсации всего 10,400 рублей.

К тому же смета рассчитана на определенное время. А так как сроки затягиваются (и как мы выяснили, не только по вине шахты), расходы растут. Ведь и тем, кто внедряет комплекс, не подходить с меркой: сколько выработал — столько и получил.

Возвращаясь к вопросу подготовки механизаторов, заметим, что и здесь — вина «Краснокаменской» не бесспорна. Направит ли Куреп 15—20 лучших забойщиков для одной шахты накладно. А почему бы не поехать на учебу по одному опытному забойщику с каждой шахты? Была бы достигнута важная выгода: после успешного внедрения комплекса на «Краснокаменской» каждая шахта получила бы отличного специалиста, который при освоении серийных образцов возглавил бы молодой коллектив механизаторов.

Недостатки комплекса КПК не умаляют его достоинства. Он намного производительней обычной лавы, обеспечивает высокую культуру производства, исключает травматизм. И надо сделать все, чтобы нужная горняк агрегат получился по пути в жизнь. Это задача не только коллектива «Краснокаменской», но и всего Промышевского — Киселевского рудника.

В. ХРИСТОЛЮБОВ, монтажник; М. ГЛЕБОВ, районный инженер комбината «Промышевуголь»; Г. АНДРЕЕВ, старший инженер-конструктор машзавода имени И. Черных; В. ЕВДОКИМОВ, вешатный корреспондент газеты «В бой за уголь»; В. ЛОГИНОВ, сотрудник газеты «В бой за уголь»; В. ЗУБАРЕВ, корр. «Кузбасса»; г. Киселевск.

### Вот это лекции!

Наша партийная организация по плану работы ежемесячно проводит лекции, в которых мы уже привыкли. Наибольшее впечатление произвели на нас лекторы Т. Долгих и Суменков из общества «Знание».

Много интересного, полезного узнали мы из их лекций. Особенно хотелось поделиться своими впечатлениями о Н. С. Суменкове. Его мы слушали дважды.

### ИЗУЧАЮТ ОПЫТ БРИГАДЫ

На Юргинском машиностроительном заводе состоялся семинар по изучению опыта бригад, работающих по подьядам. Представители родственных предприятий выступили руководители завода, бригадиров, чьи коллективы работают по новому методу, побывавши в цехах, ознакомившись с организацией труда на рабочих местах. Участникам семинара была роздана брошюра, выпущенная научно-исследовательским институтом технологии машиностроения, рассказывающая об опыте цеха А. Властова — инициатора этого движения в нашей газете уже рассказывалось, что юргинские машиностроители после многочисленных поисков пришли к выводу, что наиболее удачной формой органи-



На Кузнецком металлургическом комбинате поставлена на капитальный ремонт вторая домная печь. Коллектив ремонтников управления «Уралдомремонт» дал слово быстро и качественно выполнить ответственное задание. В числе лучших на ремонт называют бригаду Сергея Ивановича Земцова.

### За высокую культуру в торгизле

## АТМОСФЕРА ПОКУПКИ

В последнее время в специальной литературе появилось понятие «атмосфера покупки». Современному покупателю требуется, чтобы в магазине и нему был проявлен максимум внимания и уважения. Для того же, кто продает радиоаппаратуру, есть еще одно условие: он должен быть непременно полпредом технического прогресса среди покупателей. Ведь именно в отделе радиоаппаратуры достигаются отечественной электроники находят прямой путь к потребителю.

Недавно нам пришлось побывать в кемеровской базе «Поскупкой». Начальник отдела радиотоваров Э. И. Суздальцев и старший товаровец Т. В. Хавалева заявили: — Ваши электрофоны не пользуются спросом.

Сообщение для нас неожиданное, хотя знаем, что радиоаппаратура давно перестала быть дефицитным товаром. Но именно к стереофоническому электрофону первого класса «Вега-101», удостоенному Знака качества, это пока не относится. В отделе связи Бердского радиозавода полно плеши и телефонов со всех концов страны с просьбой усовершенствовать, увеличить отгрузку электрофонов. Завод вынужден отказываться: в этом году Англия закупила этих аппаратов четверо больше, чем в прошлом году. В чем же причина, что в Кузбассе нет спроса?

В универсаме Ленина-Кузнецкого отдела радиотоваров находится в самом дальнем углу. Выбор товаров здесь чрезвычайно беден. Электрофон стоит притиснутый к самой стене баянами. Молодежь студентства время от времени мигает на диске пластинки. Но никаких стереозвучания нет и в помине: звуковые колонки не разнесены, баланс не отрегулирован. Спрашивается: — Не скажете, почему эта «машина» стоит двести рублей? Девушка неуверенно произносит: — Может, потому, что полированная?

Другая продавщица на этот же вопрос отвечает: — Электрофон предназначен для массовых мероприятий. Аппарат действительно можно использовать для музыкальных лекций и вечеров. Но и в комнате он звучит сочно и чисто, донося до слушателя тончайшие оттенки музыки. О каком же влиянии на покупателя спрос можно вести речь, если продавщица не знает «своей» техники?

С подобным положением встретились мы и в прокопьевском магазине «Спартанс» и в кемеровском универсаме. Конечно, есть в Кузбассе магазины, где торгуют бытовой аппаратурой на должном, современном уровне.

И не случайно в магазине «Мелодия» наша «Вега-101» пользуется большим спросом. Здесь даже закупили дополнительную партию электрофонов на оптовых ярмарках. Отечественная радиотехника, много ОНито и составляет круг наших постоянных клиентов, причем круг этот растет. Ожидая обновленную модель, покупатель часто заходит к нам в магазин. Советуется, спорит между собой. Мы тут же приходим им на помощь, показываем аппараты в действии. Устраиваем выставки-продажи, рекламируем новинки по радио.

Ж. ГАЙДИЧ, Г. ГАЙСИС — инженеры Бердского радиозавода г. Бердск.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## СИЛОСЫ ИЗ СОЛОМЫ

Хозяйства области приступили к заготовке силоса из кукурузы. Урожайность, поэтому важно убрать кукурузу без потерь и заложить в ямы, строго соблюдая требования технологии. Практика прошлых лет показывает, что питательная ценность силоса в целом по области низкая — 0,08—0,13 кормовых единиц в килограмме массы высушено 0,16—0,20. В силосе основной удельный вес по соотношению несут занимают уксусная, зачастую присутствующая и масляная, что отрицательно влияет на состояние здоровья животных. Агрохимлаборатория, например, проанализировав за последние четыре года 642 образцы силоса, установила, что силоса хорошего качества заложено было только 19,7 процента.

Причины некачественного корма — повышенная влажность кукурузы во время закладки, грязь, отсутствие герметизации силосных ям. Как это исправить?

Качество и питательную ценность силоса можно повысить путем добавления 10—15 процентов соломы. Добавка последней уменьшит потери сока, повысит содержание сухих веществ. Кроме того, смешанный силос — наиболее простой и доступный способ подготовки силоса к скормливанию. Но хорошо его будут есть лишь в том случае, если солома измельчена и хорошо перемешана с кукурузой. В силосе «Береговой», например, при добавлении 10 процентов соломенной резки питательная ценность 1 кг силоса повысилась с 0,11 кормовых единиц до 0,16. И еще: если в чистом силосе преобладает масляная кислота, то в смеси — молочная.

При силосовании кукуруза с соломой надо особенно строго соблюдать технологию. При заполнении траншеи ее тщательно очищают от гравия и посторонних остатков. На дно укладывают

К. КАРАЧЕВЦЕВА, зав. отделом кормов и растений Кемеровской областной агрохимлаборатории.

### ПЕРВАЯ ПАРТИЯ АВТОМОБИЛЕЙ-КАРТОФЕЛЕВОЗОВ

Специалисты «Главтанотранс» сконструировали автомашину для bestarной перевозки картофеля. Внешне она напоминает обычный фургон с люком на крыше. В кузове размещено оборудование для механической разгрузки. Специальная облицовка предохраняет картофель от холода, что важно при перевозках в зимнее время.

Выдвинутой транспортер, которая оснащена эта машина ГАЗ-53, позволяет за десять минут выгрузить до трех тонн картофеля.

Ленинградский завод торгового оборудования выпустил первую партию автомобилей-картофелевозов.

(ТАСС), Ленинград.



КНИЖНАЯ НОВИНКА

ЛЕСНОЕ ЗЕРКАЛО

Недавно в издательстве «Детская литература» вышел сборник детских стихов «Лесное зеркало». Его автор — немеропочин Юрия Могутина.

Основной поэтический принцип Юрия Могутина — органическая связь фантастического и реального.

Думаю, на всю жизнь запрут в душу ребенка слова о том, что не надо смотреть на зверей только как на добычу охотника.

Но тем реже бросаются в глаза некоторые недочеты, которые, к сожалению, можно найти в низком.

Встречаются и небрежности, которые при желании можно было легко избежать.

В своих первых книжках молодой поэт брался за различные темы: от рабского маленького футбольного мяча до покориения космоса.

В других стихах описываются чуждые кедры, напичканные «красные обухи» глухаря, новорожденный лосенок с яркой рыжей головой, пожар трагической осени.

Поэт не ограничивается зарисовками сибирской природы. Научить детей видеть ее красоту — это еще задача. Нужно воспитывать в них экологически бережное отношение к ней.

В ГОСТЯХ У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Дом культуры железнодорожников в пост. Инском переезжен. В гости к железнодорожникам приехали артисты театра оперетты Кузбасса.

КАРТОТЕКА ЖУРНАЛИСТА

Сведения о двенадцати тысячах Героев Советского Союза насчитывает картотека Михаила Григорьевича Сивиряева, журналиста орскай газеты «Юный Урал».

ет газетчик свою необычную картотеку. Есть здесь сведения и о наших земляках кузбассовцах.

ПРОСИМ ОТКАМКУТЬСЯ

В апреле 1944 года при освобождении Молдавии от фашистских захватчиков пав героическую смерть старшина 61-го гвардейского запасного мотометного полка Павел Федорович Плюснин.

Славный боевой путь прошел в годы Великой Отечественной войны гвардейская мотострелковая дивизия им. Чкалова.

По поручению музея Чапаевской дивизии прощу откликнуться ветеранов-сибиряков.

Шестнадцать лет собирал не согреть сознание того, что медицина даже такому человеку может все-таки облегчить участь.

Совсем иные чувства испытываешь, глядя на выздоравливающего пациента.

Просто и быстро несет человека через пьянство к физическому и моральному измождению.

Вот что рассказала в ответ на вопрос главный технолог Кемеровского мясоконсервного комбината Тамара Яковлева Поляничко:

Советский рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

ЕЩЕ ОДИН ТЕХНИКУМ

2 сентября распахнулись двери еще одного учебного заведения Кузбасса — техникума кооперативной торговли Кемеровского областного потребительского общества.

В день открытия техникума в актовом зале состоялось собрание учащихся и преподавателей.

Сообщите, пожалуйста, накова численность населения основных городов Кузбасса — Кемерово и Новокузнецка.

Слово для ответа — начальнику отдела населения областного статистического управления Нине Ивановне Беаз:

По данным Всесоюзной переписи населения 1970 года, в г. Кемерово (вместе с поселками Боровой, Кедровской, Промышленновской и Ягуновской) насчитывалось 420 тысяч жителей.

У меня автомашин «Запорожец». Хочу оформить дарственную на имя родного брата, который живет в Красноярском крае.

Вы и тот родственник, которому вы дарите машину, должны обратиться в Междугородную нотариальную контору.

Картотека журналиста. Сведения о двенадцати тысячах Героев Советского Союза насчитывает картотека Михаила Григорьевича Сивиряева.

Советский рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

В ТЕАТРЕ И КИНО

- Концертный зал филармонии. ЛАУРЕАТ МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ А. ЧЕР. ЖАСОВ — фортепиано. Начало в 19 час. 30 мин.
Кинотеатр «ОКГЕР» ПТИЦЫ НАД ГОРОДОМ (10, 14). ШЕРСОНАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30)
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ (10, 15). РОМЕО И Джульетта, две серии (12, 17, 20)
Кинотеатр «ПРОГРЕСС» ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ШИЗУКА (10, 15). СЫНОВЬИ ЧЕЛОВЕКА С КАНЬНЫМ СЕРДЕЦЕМ, две серии (12, 18-10). ИСПОЛНЯЮЩИИ ОБЯЗАННОСТИ (18-30, 21)
Кинотеатр «ЛУЧ» ГОРОДА РОССИЙСКОГО ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ (10, 14-20). РАВИЯ (12-30, 19-30, 21-20)
Кинотеатр «МОСКВА» Новый широкоэкранный художественный фильм ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). ДЕЛО КОТОРОГО МОГЛО НЕ БЫТЬ (к сеансу в 21-40)
Зал КИНОКРОНИКИ (кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм КОММУНАЛЬНИК (11-30, 15, 18-30)
Кинотеатр «КОСМОС» Новый болгарский художественный фильм БАБЬЕ ЛЕТО (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Новая цветная широкоэкранный художественный фильм ОТКРЫТАЯ КНИГА, две серии (10, 13-30, 17, 20-30)
Кинотеатр «ПИОНЕР» АТЕЛЬНИК ЦВЕТОК (10, 13-20). ПРО ИСТИНУ ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХО.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ РАДИОКЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы радиотелевизионных механиков по торговому и бытовому холодильному оборудованию (дневное и вечернее отделение).
Обращаться: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 83. Телефон 6-27-42.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ Н. А. ВОЗНЕСЕНСКОГО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на платные заочные подготовительные курсы на 1974-75 год для поступления на дневные факультеты.
На курсы принимаются лица, работающие в различных отраслях народного хозяйства, имеющие законченное среднее образование, а также учащиеся вышестоящих классов средних школ.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на заочное отделение по подготовке бухгалтеров колхозов и совхозов.
Срок обучения 18 месяцев.
Курсы платные — за счет предприятий или граждан.
Принимаются лица с образованием 8-9 классов со стажем с/р работы и 10 классов — без рабочего стажа.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на заочное отделение по подготовке бухгалтеров колхозов и совхозов.
Срок обучения 18 месяцев.
Курсы платные — за счет предприятий или граждан.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ СНИМАЕТ ЖИЛПЛОЩАДЬ для студентов дневного обучения.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Весенняя, 28, тел. 99-53-52, 99-55-69.

Управление швейной промышленности Центрального района, совет ветеранов партии и комсомола и партийная организация швейной фабрики «Томь» инициатируют о кончине персонального пенсионера, члена КПСС с 1930 г.
ЦИБРУКА
Андрей Иванович и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив филиала проектного института «Кемеровограданпроект» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины начальника отдела ЯВОВА

Геннадия Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив филиала проектного института «Кемеровограданпроект» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины заместителя директора филиала ЯВОВА

Исаана Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.



Космонавты экипажа космического корабля «Союз-15» Г. В. Сарафанов и Л. С. Демин в Москве на Ленинских горах. Фотохроника ТАСС.

НА ВСЕМИРНУЮ ФИЛАТЕЛИСТИЧЕСКУЮ ВЫСТАВКУ

На проводимой в этом году в сентябре в Стокгольме Всемирной филателистической выставке «Стокгольм-74» советские филателисты покажут 24 коллекции членов Всесоюзного общества филателистов и 8 коллекций юношеского класса.

Посетители выставки смогут ознакомиться с самыми редкими экспонатами. Так, в экспозиции талантливой Константина Васильева — первая русская марка (1858 г.), конверты с первой русской маркой, прошедшие почту в феврале — мае 1858 года.

Любимая серия «Консульская почта». Марки этой серии предназначены для оплаты служебной корреспонденции Министерства иностранных дел СССР, отправляемой воздушной почтой из Берлина в Москву.

Впервые коллекционеры Скандинавских стран увидят тематические разработки Льва Китана «В. И. Ленин. Страницы жизни», Юрия Лурье «1418 дней и ночей (Великая Отечественная война), Александра Гадалина «Пушкин — гордость человечества», Юрия Фрейлина «Подвиг Ленинграда» и другие.

Адрес редакции в издательстве: 650630, ГСП, г. Кемерово, 99, ул. Погорельца, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81.

Пьянству — бой! НА КРУТОМ СПУСКЕ

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

Закончен рабочий день — обычный, похожий на другие. Иногда вечером у меня появляется потребность поспать за своим столом.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ